

## Posudek diplomové práce

**Diplomant:** Dominika Pašková

**Název práce:** Vývoj trestu smrti v právní úpravě

**Konzultantka:** JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Problematika trestu smrti neztrácí nic na své aktuálnosti ani po jeho zrušení jak v naší, tak i některých jiných právních úpravách. Avšak tento trest se nadále užívá ve světě, tedy v jednotlivých zemích bez ohledu na to, jaký v dané zemi vládne režim. Jedná se o otázku stále diskutovanou.

Struktura práce je dobře zvládnuta a odpovídá potřebám zadaného tématu. Okruh použité literatury a pramenů, ze kterých autorka čerpala je dostačující. Z formálního hlediska práce odpovídá požadavkům, které jsou na tento typ práce kladeny. Práci tvoří úvod, pět kapitol, závěr, resumé, seznam použité literatury a pramenů.

V počáteční kapitole se autorka věnuje vymezení pojmu trestu smrti, jeho účelu a funkci ve společnosti. V následující druhé kapitole pak předkládá jednotlivé zejména historické druhy výkonu trestu smrti, jako např. lámání v kole, probodnutí kůlem, upálení, stažení z kůže atd.

Třetí kapitola je zaměřena na samotný historický vývoj trestu smrti v českých zemích. Zde pak autorka provádí jistý rozbor trestněprávních předpisů, ve kterých trest smrti byl či nebyl zakotven. Čtvrtá kapitola je věnována trestu smrti ve vztahu k základním lidským právům. Zde předkládá jednotlivé úmluvy a pakty o lidských právech a další předpisy týkající se problematiky trestu smrti.

V poslední kapitole se projevuje snaha podat přehled prováděných trestů smrti ve světě. Zde se orientuje na Spojené státy americké a Čínu, okrajově pak i na další státy jako např. Irán či Spojené arabské emiráty. V případě Spojených států amerických předkládá důležitou informaci v tom smyslu, že na rozdíl od České republiky, kde byl trest smrti brán v pozdější době jako prostředek výchovný, je ve Spojených státech dodnes brán jako prostředek odplaty, což dokládá i na postoji bývalého ministra spravedlnosti Williama Barra.

**Závěr:**

Práce má pěknou strukturu. Zkoumanou problematiku se podařilo autorce zařadit do širších souvislostí a dobře se v ní orientuje. Autorka použila dostatečný počet literatury a pramenů. Předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě.

**Hodnocení:**

Práci klasifikuji známkou výborně.

**Otázky k obhajobě:**

1. Tortura v trestním zákoníku Marie Terezie.

V Plzni, dne 16. dubna 2021

JUDr. et Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.